

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 10 (11802)

Пятница, 15 января 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Завершился первый год одиннадцатой пятилетки. Трудным, тем не менее успешным был он для промышленного Первоуральска. Трудящиеся города справились с основными задачами: план по реализации продукции выполнен на 100,2 процента, по производительности труда — на 101,7 процента. Выполнено задание и по производству товаров народного потребления. Самый большой вклад в эти достижения сделали коллективы ведущих предприятий — Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, рудоуправления, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. Так, план по реализации продукции новотрубники выполнили на 100,1 процента, динасовцы — на 101,5 процента, ЦУГРЭ — на 102,9 и т. д. Коллективы этих предприятий значительно перекрыли задания и по росту производительности труда.

На Новотрубном заводе в прошлом году осваивалась проектная мощность реконструированных прокатных станов «30-102» и «140» № 2. Реконструкция их позволяет увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество. Проведено обновление оборудования в волочильных цехах № 6 и 14, причем, они своевременно выведены на проектную мощность. На динасовом заводе успешно осуществлялся высокий уровень организации социалистического соревнования, умелое использование морального и материального стимулирования инициативы трудящихся.

К сожалению, на ряде предприятий до сих пор не в полной мере используются резервы повышения эффективности производства. В результате оказались невыполненными важнейшие задания. Так, на заданные рубежи не вышли трудящиеся Коуровского леспромпхоза, заводов трубчатых строительных конструкций, теплоизоляционных изделий, молокозавода.

Прошедший год ознаменован немалыми добрыми свершениями в капитальном строительстве. На хромпиковом заводе сданы в эксплуатацию две мощности по производству хромовых дубителей, которые позволят выпускать двенадцать тысяч тонн продукции в год. Еще более важный объект — завод комплектных металлических конструкций. Здесь сданы мощности по производству восемнадцати тысяч тонн продукции в год. Это часть производственного корпуса, блок очистных сооружений и т. д. Полностью освоены средства на возведении путепровода. На Новотрубном заводе введена мощность блока деревообрабатывающих цехов.

Строители выполнили план и социалистические обязательства по вводу в строй жилья и объектов культуры. Сдана в эксплуатацию стоматологическая поликлиника, школа, детские комбинаты. К сожалению, на одном из ведущих объектов — водовода Нижние Серги — Первоуральск дела идут не так успешно. Несмотря на то, что средства на его строительство были выделены, руководители треста Уралтяжтрубстрой не проявили должной заинтересованности и сделано на объекте гораздо меньше, чем должно было. А ведь срок сдачи его намечался к важному событию — 250-летию города. И дело чести коллектива треста в нынешнем году приложить максимум усилий, чтобы как можно быстрее ввести в строй этот объект.

В совхозах «Первоуральский» и «Уткинский» получен хороший урожай зерновых и картофеля. А вот в совхозе «Битимский» мало уделяли внимания культуре земледелия, неграмотно использовали удобрения, плохо занимались расширением земельных угодий, в результате урожая низкие и обеспеченность кормами далеко не соответствует желаемой. Несмотря на трудности с кормами, зимние надои нынче выше прошлогодних. В совхозе «Первоуральский» завершена вывозка удобрений на поля, начался массовый сев в теплицах. Перед тружениками совхоза стоит важная задача восполнить дойное стадо.

Второй год пятилетки — юбилейный для страны: впереди 60-летие СССР. А трудящиеся города к тому же отмечают 250-летие Первоуральска. К этим славным датам готовятся коллективы заводов, фабрик, совхозов. Везде приняты повышенные социалистические обязательства, в разгаре ударная трудовая вахта. Впереди большие дела: это и строительство путепровода, и водовода Нижние Серги—Первоуральск, и продолжение реконструкции станов в первом цехе Новотрубного завода, и продолжение строительства завода комплектных металлоконструкций. Дело чести первоуральцев поработать так, чтобы по итогам двух лет пятилетки выйти на рубежи, предусмотренные в комплексных целевых программах.

В. ВЛАСОВ,
второй секретарь горкома КПСС.

ПО ПРАВУ ЛУЧШИЕ

Шесть раз — больше, чем любой другой коллектив, — становились победителями соцсоревнования в цехе № 12 филиала Новотрубного завода труженики смены «С», возглавляемой В. И. Горбуновым. И лучшими бригадами цеха также стали коллективы этой смены: бригада участка холодного волочения труб и бригада участка отделки.

Бригада участка ХВТ мастера А. М. Терехина в минувшем году выпустила дополнительно к заданию 91 тысячу метров труб, с первого предъявления сдав 99,7 процента их. А в коллективе участка отделки, руководимом мастером Х. Г. Гилимхановым, потери от брака составили всего две десятых процента.

Лучшими по профессии в двенадцатом трубоволочильном признаны волочильщик А. В. Денюшин, резчик С. А. Галимбекова, правильщик труб А. М. Кутюхин.

В. ШАМАНОВСКАЯ,
инженер
по соревнованию.



В ОБРАЗЦОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

На динасовом заводе два коллектива удостоены почетного звания образцовых: ремонтно-строительный цех и центральная лаборатория метрологии. Трудящиеся ремонтно-строительного цеха в прошлом году десять раз занимали первые места в заводском социалистическом соревновании. Здесь изжита текучесть кадров. Бригады штукатуров-маляров А. П. Сыропятовой и плотников Г. А. Лаврентьева взяли под коллективную моральную и материальную ответственность состояние трудовой дисциплины. В обоих коллективах нет нарушений, в результате они получают повышенное вознаграждение по итогам года.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

НИЖНИЙ ТАГИЛ

В КОПИЛКУ БЕРЕЖЛИВОСТИ

«В день открытия форума комсомоли страны будем работать на сэкономленных материалах и инструментах!» Так решили молодые рабочие из инструментального цеха завода пластмасс. Сейчас у каждого комсомольца заведен лицевой счет экономии, который все бо-

лее полнится день ото дня. В ряду бережливых — и комсомольско-молодежный коллектив из цеха переработки фторопласта. Смена Н. М. Козловой (комсорг цеха завода пластмасс. Сейчас у каждого комсомольца заведен лицевой счет экономии, который все бо-

здание шести месяцев 1982 года. В этом коллективе помогают лицевые счета экономии, на которые занесено уже немало дополнительной продукции.

А. СОЛОВЬЕВ,
инструктор горкома
ВЛКСМ.

РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

Небывало высокой выработки в крупносортом цехе металлургического комбината достигла четвертая бригада под руководством начальника смены В. В. Воронова и мастера А. А. Певцова. Слаженность и четкость взаимодействий в

коллективе позволили прокатать за смену на 230 тонн швеллера больше задания. Особенно отличились в этот день старшие операторы Г. А. Швецов, В. А. Ярин, старший нагревательщик Г. А. Донцов, старший вальцовщик В. И. Барышников.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

ПО ЦЕЛЕВОЙ КОМПЛЕКСНОЙ

Целевая комплексная программа экономии черных металлов, разработанная на Красногорской теплоэлектроцентрали, предполагает годовую экономию 93,5 тонны чугуна и стали. Анализ деятельности предприятия с начала пятилетки показывает, что эне-

гетики уже сберегли 83 тонны. Самыми эффективными мероприятиями признаны химическое покрытие газопроводов котлов, использование уже бывшего в употреблении металла, соли, совершенствование раскроя листового и профильного металла. В выполнении по-

Л. ИЛЬЯШЕНКО,
инженер ПТО Красногорской ТЭЦ.

СЕРЬЕЗНО И ПЛАНОМЕРНО

фирма «Эрфурт». Прессы работают уже в полную силу. Месяц назад налажен отрезной станок-полуавтомат.

Велика еще доля ручного труда на сварочном участке. Но и здесь многое делается для механизации работ. Например, внедрен

полуавтомат на сварке щитов, увеличен парк электрокар, оснащен участок кранбалками и кран-укосинами. С введением в эксплуатацию термостанционного корпуса здесь собираются полностью решить проблему с удалением отработанной стружки автоматическими

линиями. Еще более остро стоит вопрос о механизации труда на операции по обмотке статоров. Но отсюда, что коллектив завода, его инженерные службы серьезно и планомерно занимаются сокращением доли ручного труда.

М. ЛАЗАРЕВА,
Фото Е. Фролова,
Т. ФИЛИПОВА.



Бригада экскаваторщиков во главе с кавалером ордена Трудового Красного Знамени Б. П. Безденежных работает в главном карьере горы Высокой. Благодаря хозяйскому уходу за оборудованием, она внесла на лицевой счет экономии более трех тысяч рублей. Передовой коллектив наметил план 1982 года выполнить к седьмому ноября.

На снимке: бригада Б. П. Безденежных.
Фото Н. Путилова.

РОДНОГО ГОРОДА РЕПОРТАЖ ДЫХАНИЕ

Нижний Тагил... Широкие проспекты, гудящие громадины домен, корпуса заводов и фабрик. Город, на знамени которого орден Трудового Красного Знамени, вступил в новый, 1982 год, второй год одиннадцатой пятилетки.

...Главный карьер горы Высокой. С него началось зарождение города горняков, металлургов, машиностроителей, химиков. Карьеру исполняется 260 лет. Все эти годы гора отдает людям богатства недр. Внутри гигантской чаши урчат экскаваторы, натужно гудят БелАЗы. За сорок пять секунд огромный ковш переносит 4,6 кубических метра породы.

Бригада экскаваторщиков, которой руководит кавалер ордена Трудового Красного Знамени Б. П. Безденежных, завершила выполнение годовой нормы к Дню Конституции СССР. Передовики взяли обязательство к 7 ноября 1982 года выполнить план двух лет пятилетки. Главный карьер в минувшем году удостоен звания коллектива коммунистического отношения к труду. От работы коксохимиков металлургического комбината зависит ритмичный труд доменных печей. Кокс дает создающее тепло для выплавки чугуна. Продукция смолопергонного цеха состоит из нескольких наименований: среднетемпературный пек, сажа, феноляты, нафталин, пиридиновые основания. Годовое задание коллектив завершил досрочно, 18 декабря. Основная специальность здесь — аппаратчик. От его опыта, умения, сознательности зависит выход годной продукции, экономия сырья, газа, пара, воды. Этими качествами отличаются передовики Н. В. Казаченок, Г. А. Дербенева, В. И. Молчанов, М. Ф. Батыров, В. Г. Воскобойников, М. С. Мухометзянов.

На Высокогорском механическом заводе в споре со временем участвуют многие станочники. В коллективе хорошо известно имя токаря высокой квалификации Александра Васильевича Перминова. На рабочем календаре его июнь 1983 года.

Современное производство трудно представить без

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
15 января 1982 г., № 10

Первый год одиннадцатой пятилетки успешно завершили трудящиеся Нижнего Тагила. План по реализации промышленной продукции выполнен на 100,4 процента. К сожалению, тагильчане не справились с заданием по поставкам потребителям. Выполнение задания по производительности труда на 100,2 процента позволило увеличить выпуск сверхплановой продукции. Успешно потрудились в минувшем году коллективы Нижнетагильского металлургического комбината, Высокогорского механического завода, котельно-радиаторного завода, завода пластмасс. Однако десятая часть промышленных предприятий с планом по реализации продукции не справилась. В минувшем

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

УЧАТСЯ БУДУЩИЕ ПРОПАГАНДИСТЫ

Высшей формой подготовки пропагандистов стал в нашем городе вечерний университет марксизма-ленинизма. Не случайно в этом учебном году в нем действуют факультеты лекторского и пропагандистского мастерства, филиалы, в том числе — с экономическим уклоном при парткоме Уралавгонзавода.

В программе — изучение актуальных проблем внутренней и внешней политики КПСС, научной коммунизма, проблем развитого социализма и социалистического образа жизни. С целью вооружения навыками работы с людьми, читается курс психологии и педагогики. При изучении методики партийной пропаганды слушатели университета осваивают формы и методы проведения, приемы активизации занятий, лучший опыт пропагандистов.

Исходя из требований XXVI съезда КПСС, вечерний университет марксизма-ленинизма, при котором действует научно-методический совет, наметил ряд мер по повышению уровня учебно-методической работы. В частности, совет обсудил итоги первых занятий, план проведения открытых занятий с последующим их разбором на заседаниях кафедр. Вот некоторые темы их: «О практике изучения первоисточников в курсе истории КПСС», «Об активных формах работы слушателей на отделении научного атеизма» и так далее. Готовится выставка лучших рефератов, написанных слушателями. Проводится анализ (по предприятиям), как используются окончившие университет на пропагандистской

и лекторской работе. Недавно на факультете при парткоме Уралавгонзавода было проведено занятие «Руководитель — организатор системы управления. Анализ конкретной ситуации». Преподаватель П. И. Чубенко, кандидат экономических наук, сумел вызвать у слушателей большой интерес к теме. Раскрывая роль руководителя в системе управления производством, он с помощью слайдов, проектора «Протон» показал структуру управления современным промышленным предприятием. Основные аспекты управления также иллюстрировались слайдами. Оттолкнувшись от общих принципов, Петр Иванович четко изложил требования к руководителем производства, которые выдвинуты XXVI съездом КПСС, в том числе в докладе Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Тихонова: умение глубоко разбираться в научных технических основах производства, его организации и экономике, владение методами борьбы за высокую производительность труда и качество продукции, сочетание профессиональной компетентности с широким идейно-политическим кругозором, умением работать с людьми.

Такая форма занятий учит активно мыслить, анализировать глубоко и точно, сопоставлять. Словом, применять полученные знания в практической работе с людьми.

Л. ЧУЛКОВА,
директор Дзержинского районного филиала городского университета марксизма-ленинизма.

году в городе выросли новые кварталы, строители на 106,7 процента выполнили план по вводу в строй жилья. А с заданием по общему объему строительно-монтажных работ справились на 96,9 процента.

План по товарообороту выполнен на 101,1 процента. Достигнут успех и в производстве товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. План по их производству выполнен на 101,5 процента. Повышено качество товаров.

Сегодня в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия СССР тон задают коллективы объединения «Уралхимпласт», Высокогорского механического завода.

ПОВТОРЯСЬ В УЧЕНИКЕ

— ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ —

Сергей Семячков приехал три года назад с Чукотки отдохнуть в родной город. Но ведь пять месяцев отпуска! Тут можно и устать от отдыха. Вот и решил Сергей поработать на стройке, где люди всегда нужны. Попал в комплексную бригаду В. И. Пономарева. Да так и остался. Тем более, что было чему поучиться у такого опытного монтажника, как Пономарев.

Однажды его пригласили в управление. Оказывается, скомплектовалась молодежная бригада из тех, кого высвободили другие коллективы, решив работать меньшим составом. Нужен был энергичный, знающий дело бригадир. Выбор пал на Сергея Семяčkова.

Биография бригады богата с каждым новым объектом. И каждый по-особому памятен. На первом — школе № 80 — они знакомились, привыкали друг к другу. На втором — пятиэтажке серии 97 по улице Пылаева — впервые стали работать по методу бригадного подряда. Была трудная стройка. Напрямер, кооперативный дом на улице Балакинской. Прежде чем приступить к закладке фундаментов, должны были на полтора метра котлован, вырытый не по размерам. Жгли костры из торфа, чтобы оттаял мерзлый грунт. Вот где хватило трудностей. Но с заданием справились, сдали дом под отделку в срок и с хорошим качеством.

Немалая заслуга в этом молодого бригадира. Семячков не стесняется перенимать все лучшее у Пономарева. До того, как новой бригаде доверили сложные объекты, она в полном составе проходила практику у Вениамина Ивановича. И ветеран не скупился на науку.

Постепенно узнавали, кто на что способен. Бригадир знал, что во время сессии в техникуме его могут заменить звеньевые С. Мусатов и В. Панихин. Эти ребята и их друг С. Пермяков пришли на стройку в одно время, почти одновременно вступили в партию, обзавелись семьями. Сергей считает эту тройку костяком бригады, теми, на кого можно положиться. Науку изучать людей он познал на далекой Чукотке, где особые условия требуют и особых взаимоотношений, где особо ценится товарищество и взаимовыручка.

Дом, который они строят, первым «шагнул» на Фатеево. С Пономаревым они трудятся почти бок о бок, на соседних блоках. И хотя его питомец работает самостоятельно, дружба наставника и ученика продолжается. То Сергей обратится за советом, то Вениамин Иванович поинтересуется, как идут дела у его воспитанника. Как-то заметил Сергей, что соседи не вручную носят раствор, а возят на колясках выпуска Высокогорского механического завода. А что, удобно! Решили и у себя применить эту малую механизацию.

Обе бригады работают по плану научной организации труда, которая предусматривает монтаж «с колес». Но строить таким методом можно только при ритмичном снабжении, чего не скажешь об обеспечении заводом железобетонных изделий № 2. Сергей показывает заставленную панелью площадку: попробуйте-ка отыскать в таком беспорядке нужную панель. Кстати, ее-то обычно не бывает, потому что чаще всего идут некомплектные детали.

— Мы должны вести монтаж в полную силу. Какое удовлетворение, если вместо 30 панелей установишь 15? Это расхваливает бригаду, — говорит молодой вожак.

Несмотря на трудности, Сергей Семячков уверен, что бригада закончит свои дела на объекте в срок. Делается все возможное для этого. Как и пономаревцы, здесь взяли за правило обеспечить бесперебойную разгрузку транспорта, доставляющего материалы.

Такая общественная активность не случайна. В коллективе четыре члена КПСС, три кандидата в члены партии. Сергей Семячков — парторг бригады, его правая рука Сергей Пермяков — секретарь комсомольской организации строительного управления.

...Работают на строительстве одного дома две бригады. Вместе с кадровыми строителями — молодые, Плечом к плечу.

Город вступил во второй год одиннадцатой пятилетки. Намечено выполнить большую программу его социально-экономического развития. Нет сомнения, что в ее реализацию передовая бригада внесет свой вклад.

В. ГРИГОРЬЕВ.

М. ХРАМЦОВА.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ВЫСОКОЙ МЕРОЮ ТРУДА

Сорокалетие медико-инструментального завода для Калистратовой праздник особенный. Почти 25 лет связана она с заводом. А начиналось все так.

Да, упорства было ей не занимать. Без него вряд ли бы удержалась в цехе. Сидишь всю смену на одном месте, а шлифовальный круг, как вечный двигатель, не прекращает своего движения. Стороны посмотришь — даже жалко становится тех женщин, что заняты этой монотонной, однообразной на первый взгляд работой. Правда, Калистратова так не думает. Дело свое считает интересным и творческим.

Как сделать лучше, быстрее? Это стремление никогда не покидало Надежду Александровну, оно и помогло ей стать отличной полировщицей, специалистом высокого класса по обработке сложных хирургических инструментов.

— Норму выработки Калистратова выполняет почти на 140 процентов. Производительность труда в этом году выросла у нее на пять процентов. Награждена орденом Трудовой Славы III степени, знаком победителя социалистического соревнования. Много раз называлась лучшей по профессии.

Можно хорошо работать, «давать» проценты... Но ведь бывает и так: уходит человек из коллектива, скажем, на пенсию, а через пару месяцев о нем и вспом-

нить ничего хорошего не могут. Калистратовой подобное, я думаю, не грозит. После нее останутся ученики, такие же, как она, влюбленные в свое дело.

А Надежда Александровна без устали возилась со своими девочками. Такая уж у нее специальность — ни одно профтехучилище рабочих для завода не готовит. Весь курс обучения — тут же, в цехе.

Рабочая педагогика очень сложна. Наставник может в лепешку расшибиться, а из ученика толку не будет. Калистратова не раз убеждалась: говорить и показывать можно много. А одно неосторожное движение — и чиркнет шлифовальный круг по нежным девичьим пальцам. Кто-то стиснет зубы и стерпит, а кто-то, прокляная и работу, и станок, за которым смену сидишь — головы не поднимешь, уйдет.

Частенько задерживается коммунист Калистратова в цехе. У нее, партгрупорга слесарно-гальванического, работы хватает. Подготовить собрание, заседание партбюро, подготовить так, чтобы разговор был деловым и полезным. Не любит Надежда Александровна пустых слов. Восемь человек в партийной группе, и хочется ей, чтобы каждый работал с полной отдачей. Добавим: как и она сама.



Весомый вклад в освоение производственных мощностей участка сложных сплавов завода по обработке цветных металлов вносят мастер коммунист Геннадий Иванович Устинов, слесарь Анатолий Петрович Фролов и распределитель работ Анна Акимовна Борисова. Они успешно выполняют социалистические обязательства в честь сорокалетия завода.
На снимке: Г. И. Устинов (справа), А. П. Фролов, А. А. Борисова.
Фото Н. Занкина.

НА ПОСТУ- ПОСЛАНЦЫ ЗАВОДА

За город образцового порядка

В глиноземном цехе алюминиевого завода состоялась встреча с работником милиции. Перед трудящимися выступил заместитель начальника городского управления внутренних дел Б. М. Елкин. Он доложил собравшимся о работе, которую ведут сотрудники милиции по охране общественного порядка и социалистической законности. Приведенные им цифры и факты показывают, что сделано для этого немало. Меньше стало на наших улицах хулиганствующих подростков, дебоширов, эффективнее ведется борьба со спекулянтами и туеядцами. Но нельзя сказать, что в нашем городе наведен образцовый порядок. Участились, например, случаи так называемых бытовых преступлений, еще много «посетителей» вынуждены обслуживать медицинские работники. В общем, работы у милиции хватает. И чем больше будут помогать ей общественные пункты охраны порядка, члены добровольных народных дружин и оперативных комсомольских отрядов, тем работа будет успешней.

Затем перед своими бывшими товарищами по труду выступил молодой сотрудник милиции, коммунист Александр Клещенко, один из пяти посланцев алюминиевого завода, направленных на работу в органы внутренних дел. — В сентябре 1980 года коллектив глиноземного цеха направил меня на работу в милицию, — сказал Александр Клещенко. — Это большое доверие, которое я стараюсь оправдать. После

первоначальной двухмесячной подготовки я был назначен на должность милиционера патрульно-постовой службы. Основные обязанности — обеспечение общественного порядка, предупреждение и пресечение преступлений и правонарушений, охрана социалистической законности, прав и законных интересов граждан от преступных посягательств и иных антиобщественных действий. Одним словом, нужно обеспечить образцовый общественный порядок на посту или на маршруте и прилегающих к ним территориях. Свою работу я стараюсь строить во взаимодействии с народными дружинниками и общественностью.

Довольно часто приходится бывать в разных ситуациях, и каждый раз я убеждаюсь в том, что в нашей работе необходимы бдительность, честность, смелость, высокая степень сознания того, что ты представитель Советской власти. И если у кого-нибудь таких качеств не достаточно, они, как правило, с обязанностями не справляются, подводят не только себя, но и товарищей.

За время работы в милиции я участвовал в раскрытии двух преступлений, в задержании нарушителей, мелких хулиганов, пьяниц. Более 100 нарушителей оштрафовано. Как правило, правонарушения совершают лица, злоупотребляющие спиртным. В борьбе с этим злом одних усилий милиции, правоохранительных органов недостаточно. Нужна практическая помощь общественности.

— Я обязуюсь и впредь честно и добросовестно выполнять все возложенные на меня обязанности, — этими словами закончил Александр Клещенко свой отчет. Глиноземщики поблагодарили своего посланца за службу и пожелали ему успеха в его нелегком труде.

В. КАЛАШНИКОВ.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
15 января 1982 г., № 19

Трудящиеся Каменска-Уральского выполнили план по реализации продукции на 99,6 процента, а с учетом выполнения плана поставок — на 97,7 процента. С заданием по производительности труда справились на 99,8 процента. План по прибыли выполнен на 97,6 процента. Одними из первых в выполнении плана по реализации продукции рапортовали коллективы заводов обработки цветных металлов, Синарского трубного, электромеханического, железобетонных изделий, торгового оборудования. К сожалению, не все коллективы справились с заданиями по реализации продукции.

В минувшем году каменцы особое внимание уделяли строительству жилья, выполнив план по его вводу на 114,6 процента. А вот задание по общему объему строительно-монтажных работ исполнено лишь на 95,1 процента. Трудящиеся справились с планом по товарообороту на 100,7 процента. Каменцы ответственно подошли к выпуску товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Их произведено больше запланированного на 1,7 процента.

Трудящиеся встали на трудовую вахту в честь 60-летия СССР. На всех предприятиях приняты повышенные социалистические обязательства в честь этого юбилея.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТРУБНИКИ НАМЕЧАЮТ РУБЕЖИ

Казалось бы, совсем недавно чествовали мы волочильщика из второго волочильного цеха В. С. Захарова, первого у нас на предприятии выполнившего годовое задание, а сегодня уже все трубки нацелены на программу 1982 года. Впереди бригада кузнецов Б. С. Салангина, резчицы труб из бригады Н. Ф. Бузулуковой, кузнецы И. П. Горбачев и А. А. Баянкин, сотни других прославленных тружеников, кого мы у себя называем маяками социалистического соревнования.

Стабильной работе завода на протяжении прошлого года во многом способствовал широкий размах действия социалистического соревнования. Первый этап его связан с периодом подготовки к XXVI съезду партии. Именно в дни предсъездовской вахты был заложен прочный фундамент для успешного выполнения годового задания. Не случайно коллектив нашего завода дважды признавался победителем Всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий черной металлургии, весомых успехов достиг он в трудовом соревновании с другими коллективами города. Анализируя теперь выполнение годовых обязательств, трубки с радостью отмечают, что многие их пункты оказались значительно перекрыты. В 1981 году выпущено 3900 тонн чугунных труб сверх плана, что в 6,6 раза больше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами. 1300 тонн стальных труб, изготовленных дополнительно к заданию, получили в том году наши заказчики, что на 800 тонн больше, чем предполагалось в начале года. Товар народного потребления завод произвел на 15 тысяч рублей больше, чем предусматривалось планом. Достигнуто значительное перевыполнение годовых заданий по росту производительности труда, по снижению потерь от брака. В два раза против обязательств вырос выпуск продукции с государственным знаком качества. Определенные успехи достигнуты в борьбе с потерями рабочего времени, во внедрении новой техники, реконструкции действующего производства.

Все эти достижения — результат коллективного труда, работы коллективной творческой мысли. В этом видится источник всех наших трудовых побед. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие принимают самое активное участие в управлении производством. Разрабатываются ли условия социалистического соревнования, подводятся ли его итоги, идет ли речь о развитии производства или воспитательной работе, об организации труда или отдыха — по всем этим вопросам администрация и профсоюзные комитеты всегда советуются с коллективом.

Сейчас в цехах уже обречены высокие социалистические обязательства на новый год, который ставит перед трубниками новые серьезные задачи как в вопросе производства труб, так и по дальнейшему повышению эффективности производства. В 1982 году намечается реализовать сверх плана продукции на 600 тысяч рублей, дать дополнительно 1200 тонн труб, товаров народного потребления на 10 тысяч рублей. Намечается сэкономить 300 тонн металла, 1,5 тысячи тонн условного топлива, 3 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Как справиться с этими задачами? Ответ один: решив проблему закрепления кадров, мобилизовав резервы. Поэтому в новых социалистических обязательствах большое внимание уделяется решению именно этих вопросов. Так, за счет реализации целевой комплексной программы по сокращению ручного труда, плана организационных и научно-технических мероприятий, распространения передового опыта предполагается высвободить 147 рабочих, ликвидировать ручной труд у 24 человек. Предусматривается ввод в строй заводского санатория-профилактория, 80-квартирного жилого дома. За счет развития подсобного хозяйства труженики завода получают 50 тонн свежих овощей.

Нет сомнения, что эти обязательства будут коллективом нашего завода с честью выполнены.

Л. ДЕНИСЕНКО,
заместитель председателя завкома профсоюза трубного завода.

ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИШЬ

ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ

Трест Уралалюминстрой в выполнении плана строительно-монтажных работ испытывает недостаток в рабочих. В августе, например, планом был предусмотрен списочный состав работающих в количестве 2245 человек, фактически же в тресте трудилось 1902. Разумеется, дефицит в рабочих руках отрицательно сказывается на работе коллектива, на выполнении плана. Нехватку рабочих рук в какой-то степени могут восполнить ветераны труда, если не будут торопиться уходить на пенсию, а поработают на стройках города.

...Когда бригадир кровельщиков СУ-2 Анна Александровна Хитринцевой два с лишним года назад пришло время пойти на заслуженный отдых, она решила не покидать свой коллектив. Работа у нее сложная, ответственная — выполнять кровельные работы на промышленных и гражданских сооружениях. Понимала тогда Анна Александровна, что доверить руководство бригадой сразу новичку нельзя, надо подготовить себе смену. Да и коллектив бригады просил своего наставника не уходить от них,

ПАРТГРУППА — ЗВЕНО БОЕВОЕ ИЩЕМ РЕЗЕРВЫ

Воспитание общественной активности у каждого коммуниста — одна из задач партгруппы. В партийной группе выковывается зрелость человека, воспитывается нетерпимость ко всякой расхлябанности, нарушениям трудовой дисциплины. Коммунист не оставит без внимания проявления иждивенчества, стяжательства. И в первую очередь, коммунист показывает пример ударного труда на производстве.

Наша партийная группа объединяет коммунистов двух важных участков цеха. От нас требуется не только точное соблюдение сроков сдачи продукции, но и высокое ее качество. Члены партгруппы помнят об этом и держат вопросы качества под пристальным вниманием.

Много раз вопросы качества мы обсуждали на собраниях партгруппы. Мы проводим их один-два раза в месяц. Собрания всегда проходят активно, обычно выступает каждый второй присутствующий. У многих членов партгруппы партийные поручения связаны с задачами по выполнению в срок наряд-заказов и качеству продукции.

Все члены партгруппы — хорошие производственники, каждый владеет двумя смежными профессиями. Умело руководит участком сплавивает коллектив старший мастер В. И. Герасимов, который сам был когда-то слесарем по зачистке деталей. Он хорошо знает все тонкости нашего дела, может научить любого новичка. Пример добросовестного отношения к работе показывают масте-

ра-коммунисты А. И. Симонов, Н. З. Гайсин, термисты В. А. Ивановский, А. В. Панкратов, контролеры О. Ю. Воронова, Л. М. Бурченко-ва. Это — настоящий актив партгруппы.

Росту активности служит то, что мы постоянно заслушиваем коммунистов на собраниях о выполнении партийных поручений. На наших собраниях в обязательном порядке присутствуют член партбюро или секретарь парторганизации, начальник участка, другие руководители цеха. Ни один случай нарушения дисциплины не остается без внимания партгруппы.

Вступая в одиннадцатую пятилетку, мы брали обязательство досрочно завершить план года. Наши лучшие рабочие В. А. Губин, А. И. Симонов, И. Г. Пшеницын, Н. И. Коробов годовое задание выполнили к 64-й годовщине Великого Октября.

Но не всегда дела у нас идут хорошо. В сентябре, например, не справились с планом. Случай в цехе небывалый. По этому поводу были проведены собрания групп, участка, были найдены дополнительные резервы, и в октябре, несмотря на очень сложную обстановку, дело поправили, план выполнили.

Недавно на заседании парткома завода меня слушали о работе партгруппы. Были сделаны справедливые замечания: мало занимаемся ростом рядов коммунистов (за год приняли кандидатом в члены КПСС только одного человека).

Н. ПЕРМИНОВ,
партгрупорг металлургического завода.

Так и продолжает бригадир нести трудовую вахту, выполнять обязанности бригадира, умело передавать свой богатый опыт товарищам по работе. За последние время Анна Александровна подготовила многих к самостоятельной работе, часть ее учеников сегодня работает рядом с бригадиром.

Почти столько же трудится бригадиром бетонщиков после выхода на пенсию Федор Никитович Ермолаев. А кровельщица Валентина Васильевна Шанская, плотник Иван Акимович Резаев уже пять лет как на пенсии, но продолжают с успехом работать по своей специальности. В пенсионном возрасте продолжают трудиться во втором строительном управлении плотник Виталий Васильевич Антропов, газосварщик Петр Ильич Шатский, старший прораб Илья Николаевич Кадочников, а всего в управлении работает из числа пенсионеров около десяти человек.

Есть работающие пенсионеры и в других управлениях треста. Это каменщик Пелагея Васильевна Красавина, плотник Леонид Гри-

горьевич Мергин, рабочая склада Мария Дмитриевна Тимашева из первого управления, мастера Анатолий Петрович Болтенко, Александр Васильевич Цацко — из шестого и многие другие. Все они умело передают свой опыт новичкам. Вклад этих людей в выполнение государственных заданий неocenim. На ветеранов всегда равняются, с них берут пример.

Думается, если попросить вернуться на стройки многих других пенсионеров, то они, не раздумывая, согласятся. Труд пенсионеров — огромный резерв, и надо использовать его с наибольшей отдачей.

И. ГАРЯЕВ.

В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

Коллектив управления «Уралцветметремонт» славится новаторами производства. Немало ценных предложений внес мастер первого участка Н. П. Липаткин. Только внедрение одного из них дало предприятию более двух тысяч рублей экономии. На 3593 рубля «потянуло» рацпредложение прораба второго участка Н. Я. Паюсова. А внедрение рационализаторского предложения, поданного начальником третьего участка А. И. Захаровым, позволило сэкономить более четырех тысяч рублей.

С. ДЕМИДОВА.

По традиции в начале нового года на хромпиковом заводе проводится слет женщин — тех, кто достойно трудится и активно занимается общественной работой.

Такой слет состоялся недавно на заводской базе отдыха «Снежинка». Его открыл председатель комитета профсоюза предприятия Ю. И. Вяткин. Он подчеркнул, что женщины внесли большой вклад в успешное выполнение задания первого года одиннадцатой пятилетки.

А затем ведущие — Наталья Зайцева и Ольга Зырянова — повели рассказ о лучших из лучших.

ЗАВОДСКОЙ СЛЕТ ЖЕНЩИН

— Василия Фархутдиновна Фаткиева, — названо имя. И встает, смущаясь от всеобщего внимания, невысокая темноволосая женщина. Двадцать пять лет трудится она во втором цехе и стала подлинным универсалом — работала аппаратчиком выпаривания и центрифугирования, фасовщиком... Сейчас В. Ф. Фаткиева осваивает машину «Катекс» по выпуску полиэтиленовых канистр. Орденом «Знак Почета» отмечены трудовые достижения В. Ф. Фаткиевой. Кавалером ордена «Знак Почета» стала и аппаратчик реактивных хромовых солей из шестого цеха А. Н. Кадочникова. Два десятилетия Альбина Нурлиевна на заводе. Известна она и как общественница: член цехового и заводского комитетов профсоюза, спортсменка.

Большого уважения заслуживает диспетчер железнодорожного цеха И. И. Мачехина и аппаратчик второго цеха Л. Ф. Чунослова,

контролер ОТК Т. И. Терехина и воспитатель детсада № 71 Н. П. Сидорова, формовщик ремонтно-механического цеха Т. П. Салаурова. О них и о других славных труженицах шла речь на слете.

Тепло поздравил их с успешной работой в прошлом году и пожелал еще лучше трудиться в новом директор завода В. М. Секираж. Он вручил производственникам ценные подарки. Женщинам преподнесли букеты живых цветов. А участники художественной самодеятельности посвятили им стихи, песни, танцы.

А. ФИЛАТОВА.

* Нижний Тагил * Каменск-Уральский



Санаторий-профилакторий Уралвагонзавода «Пихтовые горы» может одновременно принять двести человек. В местной здравнице лечение ведут квалифицированные врачи, созданы все условия для отдыха. На снимке: на лыжах за здоровьем.

Фото Н. Путилова.

Надолго запомнится этот день рыболовам-любителям прокатного цеха завода по обработке цветных металлов. На одном из живописных озер Урала Кириты впервые проводились цеховые соревнования по подледному лову. В борьбу за призы включилось 45 рыболовов. А их было два: приз

ПРИЗЫ РЫБОЛОВАМ

за самый большой улов и приз рыболову-новичку. Обладателем наибольшего улова и соответствующего приза стал В. Н. Таскин, а самым удачливым новичком был признан А. И. Емельянов. Но самым ценным

призом для всех участников стал чудесный отдых, заряд бодрости и энергии на новую трудовую неделю.

Ю. КУНГУРОВ, председатель цехкома профсоюза.

фе музыка. Это выступал ансамбль общежития № 69 под руководством токаря механосборочного цеха С. Морозова. Современные популярные песни исполнял мастер кузнечного цеха В. Габер. Увлеченно участвовали молодые трикотажницы и вагоностроители в викторинах, играх.

И. МАЛЫГИНА, член бытового совета общежития трикотажной фабрики.

ВЕЧЕРОМ В «РЯБИНУШКЕ»

Интересно проводят свободное время молодые работницы трикотажной фабрики. Ходят в походы, участвуют в различных конкурсах, организуют вечера отдыха в своем общежитии.

А недавно в кафе «Рябинушка» состоялся бал. Его подготовили и провели бытовые советы двух общежитий — трикотажной фабрики и общежития № 69 Уралвагонзавода.

Весь вечер звучала в ка-

ПЯТИЛЕТКА ТВОЯ И МОЯ

Интересно прошел в Доме пионеров сбор пионерского актива «Пятилетка твоя и моя». На беседу к ребятам пришли передовики производства Синарского района: мастер швейной фабрики, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Г. С. Шкурлова, заместитель заведующей аптекой

№ 157, ударник коммунистического труда А. И. Лаврушко, многостаночница литейного завода, член обкома КПСС, награжденная орденом Трудового Красного Знамени Г. Г. Барбашина.

Ребята рассказали старшим товарищам о пионерской пятилетке трудовых дел. Передовики поделились своими успехами, рассказали о тех, кто трудится рядом, о том, как работают предприятия над выполнением решений партийного съезда, над плановыми заданиями 11-ой пятилетки.

Н. ФЕДОТОВА, методист Дома пионеров.

ЗДРАВНИЦА СТРОИТЕЛЕЙ

Санаторий - профилакторий треста УАС ежегодно обслуживает более 1400 строителей. К услугам отдыхающих лечебная баня, пожалуй, лучшая в Каменске-Уральском. Строители могут воспользоваться массажами и ультразвуком, световой ванной и иглорефлексотерапией, четырехкамерной ванной и лечебной физкультурой, минеральной водой и грязелечением. К обеду подается кислородный коктейль. Большим успехом пользуется водолечение — все виды душей — циркулярный, восходящий, шарко, шотландский, ванны — сероводородные, скипидарные, жемчужные, морские, иодобромные, плавательный бассейн, сауна. Те, у кого есть потребность, могут воспользоваться услугами зубного врача. Страдающим желудочно-

кишечными заболеваниями врач назначает диеты, отвары лечебных трав. Все виды водогрязелечения работают в вечерние часы, в часы, удобные для отдыхающих.

Мы, работники санатория, твердо убеждены: теперь строителям незачем ездить на знаменитые курорты.

Т. КОНСТАНТИНОВСКАЯ, главный врач.

ПЕСНЯ ВО ИМЯ МИРА

Ежегодно педагоги музыкальных школ Каменск-Уральского проводят концерт, средства от которого передают в Фонд мира.

Недавно во Дворце культуры «Юность» состоялся концерт, на котором выступило около 60 преподавателей. Любители музыки с удовольствием прослушали выступление сводного ансамбля скрипачей и виолончелистов, сводного хора педагогов, ансамбля народных инструментов. Бурные аплодисменты зрителей заслужили Т. Ф. Висунова, А. И. Катанаева и другие.

Довольны остались все: и зрители, и организаторы концерта, и исполнители.

Л. ПАРИНА.



Посетителей библиотеки имени Пушкина в Каменск-Уральском привлекла выставка «Удивительный мир животных», где представлена литература о животных, птицах земли.

На снимке: обзор по материалам выставки ведет старший библиотекарь читального зала Г. А. Малахова. Она популярно рассказывает посетителям о каждом виде животных и птиц.

Фото В. Третьякова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход», «АМРАПАЛИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос», «КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ». Сеансы: 11, 13 час. «ДОЛГАЯ НОЧЬ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ВАВИЛОН XX». Начало в 20 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

16 января. Спектакль Свердловского Академического Государственного драматического театра «Стихийное бедствие». Начало в 19 часов 30 минут.

21 января. Концерт ансамбля «ТЭРНЭ». Начало в 19 часов 30 минут.

22 января. Концерт Свердловского Государственного симфонического оркестра. Начало в 19 часов 30 минут.

24 января. Концерт-шоу «Лестница». Группы «Перпетум Мобиле». Начало в 19 часов 30 минут.

Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и техники и у культурорганизаторов.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода приглашает в школу игры на шестиструнной гитаре. Обучение платное. Организационный сбор 17 января в 11 часов, комната № 81. Просьба иметь при себе инструмент.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

18 января. Народный университет культуры. Факультет общественно-политических знаний. Тема: «Повышение жизненного уровня народного главно направление политики КПСС». Начало в 18 часов.

Бюро добрых услуг объявляет набор на курсы «МАКРОМЕ». Организационное собрание состоится 23 января в 12 часов по адресу: ул. Ленина, 126—1, справки по телефону 2-23-36.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу отслуживших в Советской Армии с обучением на механика по ремонту счетно-вычислительных машин. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (3 этаж, 16 кв. м) в г. Каменск-Уральске на равноценную в Первоуральске или на Динасе. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 9-69 или по телефону 91-1-115 (3 звонка).

МЕНЯЕТСЯ полнометражная 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Сухой лог на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Сухой лог, ул. Юбилейная, 19, кв. 39, телефон 43-74.

Требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться по телефону 2-54-24 к секретарю до 17 часов или по телефону 2-55-36 после 18 часов.

Сердечно благодарим администрацию, коллективы УЖКХ цеха № 3 Новотрубного завода, всех родных и друзей, соседей и знакомых, особенно И. П. Никулина, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах горячо любимого дедушки, дяди Василия Максимовича Саврулина.

Родные покойного.

Администрация, партийный комитет, заводской комитет профсоюза динасового завода скорбят по поводу смерти старейшего работника завода, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1939 года

ПОДКОЛЗИНА

Павла Петровича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 1 динасового завода с глубоким прискорбием сообщают, что после тяжелой и продолжительной болезни скончался работник цеха, участник Великой Отечественной войны, член КПСС с 1939 года

ПОДКОЛЗИН

Павел Петрович

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Специализированное ремонтно-строительное управление № 3 треста «Уралчерметремонт» выражает глубокое соболезнование кассиру Лутошечкиной Валентине Васильевне в связи со смертью отца

СИЛАНТЬЕВА
Василия Андреевича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.